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IS cégek, melyek ki tudták használ- 

dőknek” nagy többsége minden szőr­

rak tárának 
néhány 

van 
ké-

FUetésképtelenségek 
vetik előre árnyékukat a debreceni 
piacon. Egyelőre talán többet mond 
a hir, mint a valóság; egyelőre tá­
ján a rosszindulat is hírbe kever 
egyes cégeket; egyelőre a hitelezők 
egyik-másik esetben talán méltányo- 
sak és moratóriumot adnak, nem 
kergetik célnélküli kíméletlenséggel 
csődbe vagy kimondott fizetésképte­
lenségbe az adóst, — de annyi bizo­
nyos, hogy a kereskedelem és az. 
ipar kezd súlyos helyzetbe kerülni 
Magyarországon és hovatovább nem 
irigyelt foglalkozássá válik a ke­
reskedés és iparűzés.

Azoknak, akik a folyton felfelé 
tornázó árakért, a rohamléptekkel 
mindig csak felfelé törő árakért a 
kereskedőt, iparost okolták, nem 
volt igazuk, mert hisz ha annak a. ■ 
feltevésnek csak a fele valóság lett 
volna, hogy minden árkülönbözet­
nek a hasznát a kereskedő és ipa­
ros fölözte le, akkor ma minden ke­
reskedőt és iparost felvetne a pénz,. 
ma ők lennének az ország leggazda­
gabb emberei, holott de factp alig 
van cég, akár a legszolidabb is 
(igen kevés kivétellel) mely egész 
évi munkájának ma annyi hasznát 
látná, mint egy békebeli hónap ered­
ményének. És ha voltak és vannak 
is cégek, melyek ki tudták használ­
ni az igazi konjunktúrát, a kereske­
dőknek nagy többsége minden szor­
galom mellett még azt sem tudta el­
érni, hogy békebeli 
mennyiségét megtartsa 
szerencsés iparoson kivi. aliff 
iparos, ki műhelyének teliesitő 
passégét fokozni tudta volna.

Egy látszólagos konjunktúra 
az, mely a mamuth számok fátyola- 
val letakarva kereskedelem és ipar 
ellenes hangulatot teremtett a nagy­
közönségben és amely folyton re­
torziót követelt árdrágítás címen. A 
valóságban pedig a kerekedő szám­
talan bajjal küzdőn. Itt voltak es 
vannak a deviza-bajok a njeis- 
anyagbeszerzés nehézségei, az után­
pótlási ár problémája, a folyton 
csökkenő fogyasztás, a kevesbbedo 
foigalom, a nagy és folyton súlyos­
bodó adóterhek, melyek a kereske­
dőt és iparost sújtják. A kereske­
delem helyzetét legjobban egy tex­
tilkereskedő világította meg. akt a 
következőket mondotta: „Beké idő­
ben ha eladtam egy méter kartont, 
vehettem az eladási árért egy méter 
]i! centit, de ma uram, jó lm Rt! e*n- 
timétornyit vehetek az eladott e/ty 
méter árából; igy es igy fogy foly­
ton a raktáram ;s szegényedek ak­
kor. mikor a tájékozatl: n em -crol 
zöme mii’l.ot irigyel es minket ozid 
a drága só vért."

A kereskedelem és ipar 
most még stilyosbbodni fognak, inért 
hisz a szanálási akció tőlük is, je­
lentős áldozatot követel, a boltbérek 
aranyparitása is nem kis mértek­
ben igénybe veszi teljesítő képessé­
güket. Budapesten már egymásután 
zárják be az üzleteket, helybeli ke­
reskedőink is telve vannak méltán 
jogos panaszokkal, — ilyen körül­
mények között, ha mást nem 
hét a sajtó, de legalább kötele 
az ipar és kereskedelem <>lh p ■- han­
gulat megszüntetésére törekedő
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Részleges nyomdászszwéjk és 
munkéskixárés a fővárosban^

AzAtheneum nyomdavállalatnál 33 százalékos 
rögtöni béremelést követeltek a betűszedők. 
— /1 követelés megtagadása miatt sztrájkba 
léptek „AzEst" szedői. — Az összes lapnyom­
dákban kizárták a munkásokat. — Ma nem 

Jelentek meg a pesti lapok.
Budapest, április 7. Ma 

reggel 9 óra tájban az Athe- 
naeum nyomdaváííaíat r.-t. 
alkalmazottai megjelentek az 
igazgatóság előtt és 33 szá­
zalékos rögtöni béremelést 
követeltek. A mozgalom ve­
zetője kijelentette a vállalat 
igazgatójának, hogy a választ 
déli' Í2 óráig követelik. Déli 
Í2 órakor az Athenaeam igaz­
gatósága közölte a munká­
sokkal, hogy a rögtöni bér­
emelési kérelmet nem teljesíti, 
mert eddig is minden kiadó­
vállalattal egyöntetűen jár­
tak el. Amikor a munkások 
megtudták, hogy követelésü­
ket nem teljesítik, Az Est 
napilap szedői abbahagyták 
a munkát, úgy, hogy a lap 
ma délután nem is jelenhetett 
meg. A szedők munkabeszün­
tetéséről Az Est értesítette 
a többi vállalatokat s igy 
délután Az Estnél később 
megjelenő lapok, a 8 Órai 
Újság, a Magyarország és az 
Esti Curir szintén nem jelen­

Heinrich Ferenc és Hagy Fmll 
a szanálási javaslatok alfájában

Indítvány 10 órás ülésükre.
Budapest, ápr. 7. A nemzetgyűlés l 

mai ülését Szcitoeszky Béla elnök 
féltizenkettőkor nyitotta meg. Kö­
vetkezik a határozathozatal Ivády 
Béla és társai sürgősség tárgyában 
benyújtott indítványa felett. A Ház 
az indítványt elfogadja

és a szanálási javaslatok tár­
gyalására a sürgősséget kimond­
ja. A. sürgősség nyomban élet- i 

be lép.
Ezután folytatják a szanálási ja- 

vslatok tárgyalását; Elsőnek Hein­
rich Ferenc szólal fel:

Heinrich beszéde
— Át kell érezni annak szüksé­

gességét, hogy az előttünk levő tör­
vényjavaslatokat gyorsan kell el­
intézni. A szabad forgalmat nem 
lehet behozni akkor, amikor az ösz- 
.-zos szmns/.édailnirol.- éppen az el- 
bnkező politikái f Irtatják <-s nem 
lehet a dcviznközpimlof sem meg­
szüntetni akkor, amikor az ország­

tek meg. A munkaadóknak 
ugyanis van egy megállapo­
dásuk, hogy abban az eset­
ben, ha egy lap bármilyen 
közbejött akadály miatt nem 
jelenik meg, a többi lapok 
önként nem dolgoznak és 
csak azután jelennek meg, 
amikor annál alapnál, amely 
lap bármely ok miatt nem 
jelent meg, ismét megkezdik 
a munkát. A megegyezés 
szerint tehát a lapok csak 
Az Est megjelenése után 
láthatnak napvilágot. A meg­
állapodás értelmében ma este 
6 órára a Kiadók Szindikátusa 
értekezletet hivott össze, me­
lyen elhatározták, hogy az 
Athenaeum vállalatnál történt 
események miatt a munkáso­
kat kizárják és a holnapi 
tárgyalásoktól teszik függővé, 
hogy visszaveszik e a nyomdai 
személyzetet. A lapok ezért 
ma este szedő személyzetüket 
elbocsátották és holnap reg­
gel a fővárosi napilapok nem 
jelennek meg.

nak ctevizaszükséglete van. A sza­
badforgalom előfeltétele az, hogy 
kereskedelmi szerződéseket köthes­
sünk. A pénzügyminiszternek sike­
rült soha meg nem hálálható fá­
radsággal lehetővé tenni a köl­
csönt. Ezzel megteremtették azokat 
az előfeltételeket, amelyek az újjá­
építéshez szükségese,? és elérték azt 
is, hogy a reparáció kérdését ren­
dezték.

A nemzetgyűlésnek ratifikálnia 
kell azokat a megállapodásokat, a 
melyet a kormány külföldön alá­
irt, mert ez az első alkalom arra, 
hogy a talpraállás előfeltételeit meg 
teremtsük.

Nagy felelősség terheli azokat. ■ 
akik el akarják gáncsolni a köl­

csönt.
A kormány nem zárkózik el az ob­
jektív kritika elől, csak ne vigye­
nek bele politikát, mert ez tisztán 
gazdasági kérdés.

Ezután bírálja a költségvetést. — 

Kéri, hogy a kormány az egyenlő 
teherviselést tartsa szem előtt.

Az egyes adótételeknek humánu­
sabb irányban való megváltoztatá­
sát kívánja, elsősorban a városi kö­
zönség érdekében.

Különösen igazságtalan a ház- 
bérhaszonrészesedés. Szóváteszi a 
dohányárak igen nagy mértékű 

emelését.
Egyébként azt hiszi, hogy az egyes 
társadalmi osztályok vállalni fogják 
a terheket, mert most mindenkinek 
össze kell fogni az ország érdeké­
ben.

Vihar Nagy Vince közbeszólása 
miatt.

Nagy Vince közbeszól: Tessék a 
közszabadságokai visszaállítani. — 
(Ezekre a szavakra óriási zaj tá­
mad. A jobboldalról szenvedélyesen 
kiáltoznak Nagy Vince felé: Haza­
áruló! Országfelforgató! Országron­
tó csirkefogó! A szociáldemokraták 
js hangosan kiabálnak, de az egyes 
szavakat a nagy zajban nem lehet 
hallani. Végre nagy nehezén hely­
reáll a rend és Heinrich folytatja 
beszédét.)

Heinrich: A hadikölcsönöknél is 
helyénvaló lenne, hogy a becsületes 
szegény emberek valamilyen kárta- 
tanítást kapjanak. Az első kölcsön 
összeget lombardolni kellene. Nem 
lehet megszüntetni jegybank nélkül 
a devizaközpontot és nem lehet sza­
nálni anélkül a helyzetet.

Szóváteszi. hogy a nemzetgyűlé­
sen állandóan személyeskedések foly 
nak és nemcsak a képviselőket, ha­
nem a parlamenten kívüli szemé­
lyeket is támadják, azonkívül az in­
tézményeket. kereskedelmet, ipart és 
a bankokat. Ezek a támadások igaz­
ságtalanok.

SzUágui Lajos: Nem védekeztek a 
vádak ellen.

fíci'>rjeh: \ gazdasági élet el sem 
képzelhető bank nélkül. \ bankok 
még egyetlen országot s»m tettek 
tőnkre, ellemkozöleg mindenütt ott 
voltak, ahol áldozatkészségre volt 
szükség. Nem ís annyira a bankok 
ellen folvik a harc, mint inkább ? 
zsidóhankok ellen.

Kiss .Menyhért: Nagyrésze zsidó.
i Heinrich: Abban a pillanatban 

mihelyst felekezeti szempontéi 
vizsgálják a kérdést, politikumot 

visznek bele.
Kijelenti, hogy sohasem állott olyan 
egyöntetűen a közvélemény egy tör­
vényjavaslat mellett, mint épen ezek 
mellett a javaslatok mellett, ame­
lyeknek törvényerőre emelését köve­
teli a közönség. A maga részéről a 
javaslatot elfogadja. (Hosszas és 
lelkes éljenzés a kormánypárton.)

Az elnök jelenti, hogy Tvády Béla 
50 kénviselő társával együtt indít­
ványt nyújtott be arra vonatkozó­
lag, hogy

a szanálási javaslatok idejére 
10 órás üléseket vezessenek be. 
Az indítvány felett a legközelebbi 

ülésen döt a Ház.
Ezután Nagy Emil pártonkivüli 

szólal fel.
Nagy Emil beszéde.

Nagy Emil: Beszéde elején fejte­
geti. hogy a javaslatokat csak ob- 

í jektiv szempontból szabad bírálat.



fiiba volna az ellenkezője is. Első­
sorban is a kényszerkölcsönnel fog­
lalkozik. Kifogásolja, liogj az 1920. 
évi jövedelmi és vagyonadót vették 
alapul. Szerinte 1920. óta igen sok 
konjunkturális vág- ni keletkezett. 
Elsősorban ezeket a konjunkturális 
vagyonokat kellene a belső kölcsön­
re igénybe venni.

Most volna utolsó alkalom arra, 
hogy a konjunkturális vagyono­

kat megadóztassák, 
amely igen fontos volna a szociális 
béke és a belső jogrend szempont­
jából.

Beszéde közben az egységes párt 
egyes tagjai kimennek a teremből, 
mire az ellenzéken nagy zaj támad.

Szilágyi Lajos ezt kiáltja a jobb­
oldal felé: Nem bírják a kritikát.

Meskó Zoltán: Janicsárok.
Az elnök Meskót rendre utasítja.
A zaj csillapultával Nagy Emil 

folytatja 1 icszédét:
Az infláció révén helyes közgazda­

sági érzékkel óriási beruházásokat 
lehetett volna teremteni. A kormány 
pénzügyi politikája ebben a kérdés­
ben a közgazdasági érzék teljes hi­
ányát mutatta. Mindaddig, amíg a 
nyersterményeinket nem tudjuk ma­
gunk feldolgozni, addig semmiféle 
pénzügyi javaslattal, pénzügyi poli­
tikával nem lehet maradandóvá ten­
ni a valuta stabilizálását.

Aggogalommal *öl;i el az a kér­
dés, hogy a fokomiszárius beleszól­
hat az ország közgazdasági kérdé­
seibe, sőt beleszólása van a vámta­
rifa megállapítására is.

Bethlen: Ez nem áll.
Végül a rentenmárka kérdésével 

foglalkozik, amelynek bevezetését he 
lyesebhnek tartaná a külföldi köl­
csönnél, mert nem vonja ki a tőké­
ket a termelésből, másrészt a kül­
földi tényezőknek 1- ni biztosit be­
folyást az ország ügyeinek intézé­
sébe.

Határozati javaslatot nyújt be. 
Az egyik arra vonatkozik, hogy a 
belső kölcsönről szóló javaslatot 
alakítsák át, terjesszék be újból, 
továbbá, hogy a külföldi kölcsönt 
bármikor vissza lehessen fizetni.

Függőben tartja szavazatát mind
■ addig, amíg a miniszterelnök 
. megnyugtató kijelentéseket nem 

fesz beszédére.
A.Z elnök ezután megszakítja a 

vitái. A Ház többsége elfogadja a 
sürgősségi indítványt és már hol­
nap egy órával hosszabb üléseken 
tárgyalnak.
o—o—0—O—0—0 O—0—O----0—0—o

Magyar hangverseny svéd
rádión.

Stokholmból jelentik: Svédország 
nagyobb városaiban valóságos rá­
dióláz uralkodik. Március 31-én este 
7 és 9 óra között a stockholmi rádió 
részvénytársaságok külön magyar 
koncertet adott. Az első szám Hu- 
bay Csárda jelenete volt, amelyet 
Benkő-Lindblon Alice magyar hege- 
dümüvésznő játszott, azután Birger- 
Steiner tárogatón magyar népdalo­
kat adott elő. A régi magyar hang­
szer édes,' bús hangjait ez alkalom­
mal először vitték szét az elektro­
mos hullámok és másnap a lapok 
azt írták, hogy a tárogató hangja 
különösen alkalmas a rádió utján 
való továbbításra. Ezután Tyrén Ka­
rin stockholmi énekesnő magyar 
népdalokat énekelt, végül ifj. Kóezé 
Antal cigányprímás egész zeneka­
rával ssehbnél-szebb magyar nótákat 
játszott. Ez volt a legjobban végig

I yatott magyar hangverseny, 
mert a rádió részvénytársaság sze­
rint kb. 10 ezeren hallgattál. <-al; 
Stockholmban, nem is számítva azo­
kat, akik nem engedélyezett készü­
lékkel hallgatták a magyar koncer- 
V1L már pedig ezeknek a száma is 
frBtaitre becsülhető.

DEBRECZEN ----- áPrilig_&
♦

Ulainékat a tábla fGlm^fstst:-^
Budapest, április 9. 4 királyi ítélőtábla ma az Utam perben az 

első fokú Ítéletet megváltoztatta és mind a három vádlottat, Ulain 
Ferencet, Bobula Tituszt és Szemere Györgyöt felmentette. .

Az Ítélet indokolása szerint az első fokú bíróság cs Seibold 
detektív vallomására alapította Ítéletét, a tábla azonban ezt a tanú­
vallomást nem tartotta alkalmasnak a vád fentartására.

A főügyész a felmentés ellen fellebbezett.
gffii—raraai

A fasoista kormány győzött 
az t&lasz választásokon.

. Róma, ápr, 7. A választásokon a 
i választásra jogosultak 62 százaléka 
i részt vett, tehát többen mint bármi- 
; kor ezelőtt. A kormány nagy győ- 
> zelmet aratott, mert a törvény sze- 
1 rint 52 százalék is elég lett volna 
1 arra, hogy listája győzelmesen ke­

lüljön ki.
Róma, ápr. 7. A választásokkal

■ kapcsolatban Milánóból és Turinból 
: verekedésekről érkezik hir. Modoná- 
1 bán a rendőrség kénytelen volt a 
i fegyverét használni. Egy ember síi- 
í lyosan, kettő könnyebben megsebe- 
! sült. A lapok kiemelik, hogy a vá- 
, lasztás oly nyugodtan folyt le, mint 
i aminőre még nem volt példa. A sza- 
I vazásban valamennyi párt részt 

vett.
; Róma. ápr. 7. A nacionalista kor- 
, mánypárt listája óriási többséggel 
i az élen áll. Eddig kb. a szavazatok
| kétharmad részének eredménye is- 1

Tiszafürednél még egyre nő a Tisza.
Budapest, ápn'lis 7. A földmivelésügyi minisztérium vízrajzi osztá­

lyának jelentése szerint az árvíz Tiszafürednél még mindig tetőzik, A 
tetőzés il en áthúzódása tekintetében s a közép tiszáit a maximális viz- 
állás valószínűleg 10—20 centiméterrel magasabban lesznek, mint eddig 
jelezve voltak, úgyhogy Szolnokon 839. cm. Csongrááon pedig 870 cm. 
körüli viz várható

Még ogysz^r a győrffy ügy.
A honvédelmi msttlszter válasza G&mböa 

Ina terpeHá ciójára.
Budapest, április 7. A nemzetgyű­

lés mai ülésén a napirend után vá­
laszolt gróf Csáky Károly honvé­
delmi miniszter Gömbös Gyula má­
sodik interpellációjára Győrffy had­
bíró ügyében.

Kijelenti, hogy nem áll módjában j 
egy tiszt minősítését nyilvánosságra 1 
hozni, ezt tartja a katonai szabály­
zat. Elismeri, hogy a Gömbös által 
felolvasott Győrffy őrnagy hadbí­
róra vonatkozó 1921. évi minősítés 
a lényeknek megfelel, ez azonban 
nem áll ellentétben azokkal a meg­
áll apitásokkal, amelyeket ő Göm­
bösnek első interpellációjára adott 
válaszában mondott. Megjegyezni 
kívánja, hogy a Gömbös által felöl 
vásott minősítésből egy rész kima-

240 milliót lopott iizlottársától.
Budapest, április 7. A főkapitány­

ságon ma megjelent Vágó Miksa, a 
Trió Ingatlan és Pénzváltó irodának 
egyik tulajdonosa és előadta, hogy 
Eötvös utca 38. számú lakásán háló- 
sobája szekrényéből 240 millió koro­
nát elloptak. A rendőri nyomozás 
megállapítása szerint a tettes nem 
le,bet más, mint Vágónak üzlettársa, 
Sas Marcol. Sas ugyanis szombaton 
azt mondta Vágónak, hogy üzleti 
ügyben elutazik és hétfőn érkezik 
vissza Budapestre. Ez ideig nm érke­
zett meg, elenben ma délután fél 3 
órakor Vágó Budapestről érkezett 1c-

tárgyakat
Kölnivizet, fésű és manikűr kazetták stb.
DROGUERIÁBAN, PIAC UTCX 42. SZÁM.

• EGJOBBAT —
LEGOLCSÓBBúN!

meretes. 12 millió választó közül kb. 
7 millió vett részt a szavazásban.

JSfífSSOímí ssas^ásnós kép- 
fesz.

A választások Rómában és a vi­
déken nyugodtan folytak le. A vá­
lasztáson a szavazók 60 százaléka 
ceti részt, ami nagyon jelentékeny 
arányszám, mert 1919-ben csak 25 
százalék, 1921-ben pedig mindössze 
39 százalék adta le szavazatát. Mus- 

I solinit Milánóban választották meg.

Milánó, ápr 7. A Popolo Italia Ge­
novából a következő táviratot kapta: 

A földrajzi kongresszus \ előesté­
ivé- 11 másodrendű csillagot fedeztünk 
fel, amelynek a Mussolini.neveti ad- 

1 ttuk, Alá Írás.:* Paolo Révaii, a geno­
vai 'egyetem rektora.

radt, nem olvasta fel Gömbös azt a 
részt, holott éppen az hátrányos 
Győrffyre. Fentartja Győrffy meg­
rovására vonatkozólag tett kijelen­
tését, ez a megállapítás azonban nem 
azt jelenti, hogy támadásban része­
sítette volna a hadsereg egyik tiszt­
jét. Ö azt mondta, hogy nem látta 
Győrffy őrnagy hadbiró rendkívüli 
érdemeit. Ez nem bemoeskolása volt 
Győrffynek, hanem a tényeknek 
megfelelő igazságos bírálat.

Kéri Gömböst, nyugodjon bele in­
tézkedéseibe épen Győrffy hadbiró 
érdekében és ne forszírozza a kér­
dés nyilvános tárgyalását.

A miniszter válaszát Gömbös nem, 
de a Ház nagy többsége tudomásul 
vefte •

j velet kapott Sastól, amelyben az töb- 
| bek közt ezeket Írja:

Mire ezeket a sorokat megkapod, 
remélejm, addigra lefedezed a háló­
szobádban történt lopást. Én uj he­
lyen uj életei fogok kezdeni és re­
mélőm, hogy el fog érkezni az az idő, 
amikor visszafizethetem a tartozást; 

I remélem, hogy ez az eset ne,ni visel 
i meg annyira, hogy ne tudnál segíteni 
! magtdon. A rendőri nyomozás ada­

tai szerint Sas Álarcéi valószínűleg 
Bécs felé szökött. Körözését elren- 

í delták.

MINDEN
ILLATBAN

beszerezhetők a

A p ipa kiióp a Vatikánból.
Róma, ápr. 7. Szerdán nevezetes 

napja lesz Rómának. A pápa el fog­
ja hagyni a Vatikánt, hogy szemé­
lyesen áldja meg a Kolumbus lovag­
rend épületét. Ez a szervezet az olasz 
gyermekek jólétét szolgálja. Épület- 
jük a Szent Péter-téren emelkedik.

Egyre jobban terjed a német 
vasutassztrájk.

Berlin, ápr. 7. A 1 apók jelentése 
szerint a birodalmi vasutaknál az 
elmúlt 24 órában a helyzet még job­
ban kiélesedett. A vasutasok sztrájk­
ja egyre jobban terjed. A német 
vasutas-szövetség, valamint a ke­
resztény vasutas szövetségek ma dél 
előtt ülnek össze, hogy határozatot 
hozzanak.

A román minta.
Belgrád, április 7. Hódos és Pár- 

dány községeket tegnap vették át a 
Jugoszláv községek; a lapok a kül­
ügyminiszter jelentésével foglalkoz­
va nagy méltatlunkodással jelentik, 
hogy a románok a két községből el­
szállítottak minden ingóságot, sőt 
még a középületek villámhárítóit, az 
az ablakait és ajtókereteit is leszed­
ték

A Politika jelenti, hogy Jugoszlá­
via bukaresti követét utasították, — 
hogy ez ellen az eljárás ellen a ro­
mán kormánynál jelentse be tiltako 
zását.

A nyitramegyei pótválasztás.
Prága, április 7. A nyitravárme- 

gyei pótváasztás eredménye a követ­
kezőkben foglalható össze:

Nyitra városában 8 párt tisztájára- 
választottak; fezek között a tót nép­
párt 2314, a zsidók 1427, a kommu­
nisták 1639, a magyar ellenzéki kis­
gazdapárt 131 szavazatot kapott.

A vidéken eddig 10 községbn szám­
lálták össze a szavazatokat. A kom­
munisták 1957, a tót nppárt 2611, a 
zsidók 893, a magyarok 135, az agrá­
riusok 1019 szavazatot kaptak.

Oreskovicsné levágta áldozata 
ujját.

Budapest, ápr. 7. Oreskoviesnét ma 
délután szállítják át az ügyészség 
Markó-utcai fogházába. A Váczi- 
utcai rablógyilkos asszony tegnap 
délután még azt is beismerte, hogy 
.mikor Raffelsberg Irmát meggyil­

kolta, a jobb mutatóujjának egyik 
ízületét is levágta, mert a leány ke­
zét a nyakán tartotta.

A letartóztatásról szóló végzést, a 
mely rablás és gyilkosság bűntetté­
vel vádolja. Oreskoviesnét, tegnap 
délben hirdettek ki előtte.
o—0—ó—o—0—0—o—o—0—0—o—o—q 

Magyarországon minden 6 
percben meghal egy ember 

, tüdövészben.
A nővédők követelik a nyil­

vános házak bezárását.
Budapest, ápriis 7. A Magyar Nő­

védő Egyesülőik Szövetsége vasár­
nap délelőtt Pestvármegye közgyű­
lési termében Imsz éves jubileumi 
gyűlését tartotta, amelyen nagy szá­
mú és lőkelő közönség jelent meg. 
Apponyi Albert grófné megnyitója 
után Rosnberg Auguszta a tüdővész 
borzalmas pusziMásairól beszélt. Ki­
számította, hogy Magyarországon 
minden 6 percben meghal egy ember 
tüdő’, észben. Ezután a nők egycujo 
guságáról szólt. Latinovics Róza ja­
vasolta, hogy a belügyminisztertől 
kárvk a nyib .-7.:-. házak eltörlését. 
A javaslatot Apponyi grófnő aján­
latára -fogadta!;. A közgyűlés lelkes 
hangulatban rí véget.
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Áprllis ^^“^ Debrecienben is be 
kall a tini jüvesieietn és 
vagyonadó bevallásokat.

Az elah íaríwykoronás adószámítás. — A pa- 
íisvaílíiti jövedclmat a gsénziiffy- 

igaz&alósásy számítja át aranykoronára. — A 
heyaíiás elmulasztása nagy joghátrányt jelent

szükséges útbaigazításokat díjtala­
nul megkaphatja.

A bevallásban 
háztartásban élő feleség vagyonát 
és jövedelmét minden esetbe be kell 
vallani, a családfő háztartásában élő 
más családtagok vagyontárgyait, és 
jövedelmeit is be, kell vallani akkor, 
ha a jövedelmek a családfő rendel­
kezése alá kerülnek.

Az egyes vagyontárgyak az 7923. 
évi december lió 31-én volt átlagos 
forgalmi értékéi kell bevallani és pe­
dig papirkoronábart, tekintet nélkül 
arra, hogy az illető vagyontárgy mi­
kor és mily árban került az adóköte­
les birtokába. A vagyontárgyak ér­
tékét aranykoronára a pénzügyi ha­
tóságok fogják átszámítani.

Az egyes jövedelemforrásokból 
származó 1923. évi jövedelmet szin­
tén papirkoronábau kell bvallani. A 
papirkoronábau bevallott jövedelmet 
a pénzügyigazgatóság számítja át 
aranykoronára. Abban az esetben, ha 
az adóköteles hiteles üzleti könyvek 
alapján a jövedelmét havonként 
részletezni tudja, úgy bevallásában 
kérheti, hogy az egyes hónapok jö­
vedelmeinek átszámításánál az a 
kulcs alkalmaztassák, amelyet az 
illető hónapra a pénzügyminiszter 
megállapított.

Az 
papirkoronákban kifejezve.

Az aranykoronának papirkoroná­
ban kifejezett értékét a pénzügymi­
niszter a következőképen állapította 
meg :

1923 január hóban 1 aranykorona 
600 papirkorona volt.

1923 február hóban 1 aranykorona 
700 papirkorona volt.

1923. év március hóban 1 arany­
korona 900 papirkorona volt.

i 1923. évi április hóban 1 arany­
korona 1200 papirkorona volt.

1923 május hóban 1 
1300 papirkorona volt.

1923 június hóban 1 
, 2100 papirkorona volt. 
; 1923 július hóban 1
I 3900 papirkorona volt.

1923 augusztus hóban 
róna 6000 papirkorona volt.

1923 szeptember hóban 1 aranyko­
rona 6400 papirkorona volt.

1923 október hóban 1 aranykorona 
6100 papirkorona vot.1.

1923 november hóban 1 aranyko­
rona 6300 papirkorona volt.

1923 december hóban 1 aranyko­
rona 6500 papirkorona volt.

Az 1923. évi átlag tehát: 1 arany­
korona 3500 papirkorona volt.

A bevallások lezárt borítékban is 
beadhatók, ebben az esetben azonban 
a nevet és a lakást és azl a körül­
ményt, boy a zárt boríték bvallást 
tartalmaz, a borítékon fel kell tuu- 
tetni. „, ,, ....

A hatóságok a bevallás atadojaiiak 
kiváltságára a benyújtott bevallástól 
hivatalos elismervényt adnak.
A bevallás elmulasztásának vagy 
késedelmes beadásának joghátránya 

Aki a bevallást a ntgállapított ha­
táridő alatt be nem adja, a kivetési 
eljárás során megállapított ador.aK 
10 százalékát, ha pedig a penziigy- 
igazgatósag, (adólelügyelő), részéről 
hozzá intézett külön felhívásra sem 
adja be, úgy a kivetési eljárás so­
rán megállapított jövedelemadónak 
100 százalékát és a vagyonadónak aö 
százalékát fizeti pótlék fejűben.

i Aki a megállapított határidő alatt 
minden egyes jövedelemforrásból 
P1.,,dö össezes jövedelmet feltüntető

A debreceni pénzügyigazgatóság 
ma boesájtorta ki a felhívást az 1921, 
évre szoló jövedelem és vagyonadó 
bevallások bevallására.

A hirdetmény főbb rendelkezéseit 
alább közöljük:

Kik kötelesek bevallást adni ?
„Bevallást kötelesek adni a termé­

szetes személyek, továbbá a jövede- , 
lem- és vagyonadó alá tartozó jogi 
szniélyek a jövedelemadóra nézve ab­
ban az esetben, ha az 1923. évben szer­
zett összes adóköteles jövedlműk 500 i 
aranykoronát, vagyis 1.750.000 papir­
koronát meghalad; a vagyonadóra 
nézve pedig abban az esetben köte­
lesek bevallást adni, ha az 1923. év ■ 
végén 4000 aranykoronát, vagyis ' 
26.000.000 papirkoronát meghaladó ' 
értékű adóköteles tiszta vagyonuk 1 
volt. Az olyan magánalkalmazott, a j 
kinek szolgálati járandóságán kívül j 
500 aranykoronát, vagyis 1.750.0000 
papirkoronát meghaladó más jöve­
delme az 1932. évben nem volt, a jö­
vedelemadóra nézve csak abban az 
esetben tartozik bevallást adni, ha az 
1923. évi mindennemű szolgálati já­
randósága az 1500 aranykoronát, — 
vagyis az 5.250.000 papirkoronát meg­
haladta/1

Szóról-szóra igy szól a hirdetmény 
vonatkozó része. Azonban, mint je­
lentik, a pénzügyi bizottság határo­
zatának megfelelően a pénzügymi- 
niszter újabban rendeletet adott ki, 
melyben a létminimumot 500 arany­
koronáról 800 aranykoronára emelte, 
tehát bizonyos, hogy a hirdetményi 
módosítani fogják és csak azoknak 
kell bevallást, adni, akiknek 800 
aranykoronán, vagyis 2.800.000 koro­
nán felül volt 1923-ban a jövedelmük. 

Az adóbevallás beadásának helye 
és ideje.

Az adóbevallásokat az 1924, évi áp­
rilis hó 20-áig annál a községi elöl­
járóságnál, városi adóhivatalnál keli 
beadni, amelynek működési területén 
a fél állandóan lakik. De beadhatók 
a bevallások az adófizetésre kötele­
zettnek állandó lakhelyére nézve il­
letékes pénzügyigazgatóságnál kerü­
leti (adófelügyelő-helyettesnél) is.

Ha az adózónak több községben 
(városban) van állandó tartózkodás­
ra berendezett lakása, úgy joga van 
ahoz, hogy a mgadóztatás helyét az 
állandó lakása szempontjából szám- 
hajöhető községek (városok) kozni 
maga válassza meg. Az adózó eri e 
vonatkozó elhatározását legkésőbb a 
bevallásban tartozik bejelenteni, —- 
egyúttal köteles azonban ezt az el­
határozását az állandó lakóhelyeire 
nézve illetékes többi községi e olja- 
róságoknál (városi adóhivataloknál) 
is szóval vagy Írásban bejelentem.

Az adóköteles jogi személyek es 
Vagyonösszességek részéről igazga­
tóságuk, illetve törvényes k';Pv^ele- 
tiik székhelyén adandó be a bér a 
suk.
4 bevallás kiállítására nézve a 
kővetkezőket kell szem előtt tartam.

A bevallás célját szolgáló hivata­
los nyomtatványt hivatalból senki­
nek se kézbesítik, hanem a 
adóztatás helyének községi eloljar o 
ságánál, városi adóhivatalnál, 61 v 
elöállitási költség megtérítése 
nében lehet azt megszerezni.

Ha az adókötelesnek a bevallási ív 
kitöltésének módjára nézve kétségéi 
vannak, úgy szóbeli kérésére akar 
az említett községi (városi) hat. sag- 
nél, akár a pénzügy igazgatóságnál 
i b 'i' J H*' ' •» J<’« >’<•! í1/*3 ' î
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elle-
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a férjével közös

számszerü bevallását be nm adja, a 
tehertételek levonását nem igényel­
heti.

Ha az adózó számszerű bevallást 
nem ad., az cjsíi fokú kivetés mérve 
ellen beadott felebhezés csak abban 
az esetben lesz érdcmlegs tárgyalás 
alá vehető, ha a felebbezéshez sza­
bályszerű számszerű bevallást csatol.

A munkaadók adatszolgáltatási 
kötelezettsége.

Minden munkaadó köteles azokról 
az alkalmazottairól, akiknek az ösz- 
szes illetménye az 1923. évben 1500 
aranykoronát, vagyis 5,250,000 papir­
koronát meghaladott, a jövedelem­
adóról és vagyonadóról szóló 1923. 
évről készített névjegyzékeket és il­
letményjegyzékeket 1924. év április 
hó 20-ig, az alkalmazottok adóztatási 
helye szerint illetékes községi eőljá- 
róságnak, városi adóhivatalnak be­
nyújtani.

A

aranykorona

aranykorona

aranykorona

1 aranyko­

vedelemadóra nézve, akinek pedig 
1923. év végén legalább 4000 (négy­
ezer aranykorona, vagyis 26.000.000 
(huszonhatmillió) papirkorona adó­
köteles tiszta vagyonuk volt, a va­
gyonadóra nézve bevallást kötelesek 
adni. Aki vallomását elkésetten 
nyújtja be, annak úgy a jövedelem, 
mint a vagyonadóját 10 (tiz) száza­
lékkal megpótlékolják, aki pedig fel­
hívás ellenére sem ad vallomást, az 
mindkét adó után 50 százalék pótlé­
kot fizet.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka- 
j mara a folyó hó 20-ában megszabott 

bevallási határidő kitolása érdeében 
' sürgős felirattal fordult a pénzügyi 
; kormányzathoz, hogy az áprilisi 20-ki 

határidőt 30 nappal hosszabbitsa meg 
— hogy a tanyákon szétszórtan élő 
gazdatársadalomnak is ideje s módja 
nyílhasson ez ügyben tájékozódásra, 
hogy a megszabott idő rövidsége mi­
éit a vallomások benyujtásávali ké­
sés miatt a 10 százalékos adófiótlek 
részükre súlyos anyagi károsodást 

j ne okozzon.
i Különösen felhívja azonban mező­

gazdasági kamaránk a gazdák figyel­
mét, minthogy ezen általa kérelme- 

! zett elhalasztás engedélyezése még 
bizonytalan, hogy hátrányok elkerü­
lése céljából mindenki igyekezzék áp­
rilis 20-ig ezen adóbevallását feltét­
lenül beadni az illetékes községi elől-

i 
i

mezőgazdasági kamara figyel­
meztetése a gazdákhoz.

kamara a határidő meghosz- 
szabbitását kéri.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara felhívja az érdekelt gazdák fi­
gyelmét, hogy f. hó 20-ig mindazok, 
akiknek 1923. évben legalább 800 
(nyolcszáz) aranykorona, vagyis — 
2.800.000 (kettőmilliónyolcszázezer) 
papirkorona jövedelmük volt, a jö-

A

I

járóságnál, illetve adóhivatalnál.
1

A bajorországi választások eredménye* 
A bajor néppárt valószínűleg megtartja a vezetést. — A 

faívédő csoport erősen előretört.
Egyeült. szociáldemokrata párt 

250,621; német blokk 43375; országos 
nemzeti liberális pártl0,045; kommu­
nista párt 129,980; Brücker-lelc tiszt­
viselő párt 2934, Kratophiel-féle tiszt­
viselő csoport 12,989; német néppárt 
4892; keresztény szociálistapárt 17358 
nacionalista blokk 310,098; független 
szocialista 1372; egyesült nemzett 
jobbpárt 130,880; bajor néppárt 611088 
bajor középosztály párt déli csoport­
ja 5751; bajor földművelési és közép­
osztály párt 131,241; bérlők lisztája 
369; hazafias Koburg párt 466, Stül- 
ler csoport 6130; németorzági községi 
párt 154.

A népszavazás során 765,265-en sza­
vaztak igennel, nemmel pedig 736,580

A Münchener Zeitung azt írja, — 
hogy a szavazás redményét még 
néni lehet megbízhatóan áttekinteni, 
de feltételzhető, hogy a bajor nép­
párt megmarad a legerősebb párt­
nak; második helyen a szociáldemo­
krata párt küzd a nacionalista blok­
kal. A negyedik helyre valószínűleg 

' a kommunisták kerülnek.

fajvédő csoport
München, április 7. Münchenben a 

váasztási mozgalom rendkívül elénk 
volt. Az eddigi eredmény szerint a 
fajvédők az egyes szavazási körze­
tekben nagy szavazattöbbséget értek 
el. Este 9 órakor hirdetik ki az egyes 
választási helyiségekben az ered­
ményt. A választások rendőri véde­
lem alatt folytak le. A fajvédők párt­
jának helyiségében megjelent Luden- 
dorff tábornok is, aki a jelenvoltak­
hoz beszédet intézett.

München, április 7. A bajorországi 
tartománygyülési válaztáson 97 vá- 
laztókerületben a négy legerősebb 
pártra jutott szavazatok igy oszla­
nak meg:

Fajvédelmi blokk 32,211; szocialis­
ták 17756; bajor néppárt 17,277; kom­
munisták 15,054.

München, április 7. A bajor ország­
gyűlési választások során ma d^l- 
után 5 óráig 125 közigazgatási kör­
zetben számlálták ossza, a szavazato­
kat. Az eddigi redményqk a követ­
kezők:

Hatvan hold földet kérnek a várostól 
a j«htartó ga«dák.

A hétfői városi tanácsülés elé ke­
rült a Juhlattó Gazdák Edyeiül'lének 
beadványa, melyben hivatkoznak a-ra. 
hogy mekkora áldozatkészséggel tart­
ják fenn a debreceni gazdák törzs 
juh nyáját.

Az egyesület, tekintve az állat- 
t nyésztés magasabb érdekeit, szi­
ves-n hozott eddig is áldozatot, hoey 
fenntarthassa és f.'jlesziheste a törzs 
iuhnyájjt. Most azonban anyagi tá- 
mogntási kérnek e célból.a v rostól. 
Hatvan holdat kérnek a Hortobágyon. 
jutAnyr s haszonbér ellenében. * tetv

wiutsara

Debreczen, P.ac u.

szerint a föld hozadékából fogják 
fenntartani a törzs juhnyájat.

A tanács részletesen foglalkozott 
a kérelemmel és megadhatónik, 
méltányosnak minősítette a gazdák 
kívánságát. A 15 évre szOló kedvez­
ményes földbérlet azonban nem a 
kút körüli területből lesz kiszakítva, 
hanem a Hortobágy vasúti állomás 
közeléből s ugyancsak itt adja a 
város az egyesületnek a már régeb­
ben megszavazott és a gyapjumosó 
továbbá a felállítandó sajtgyár cél­
jaira szánt 50 hold földet.

ina

ARANY ANGYAL gyógyszertára 
östies bategápc’ás? cikkek és 

crvoil mOsxeirek nagy raktára, 
és Szent Anna u. sarkán. Telefon 4 53.



Jfirek Tégláson 119 földműves részesült 
a Dégenfeíd birtokból kishas^onbérletben.

Hortobágy szikeseit meg lehet 
javítani.

K magyar mérnökök és építészek 
nemzeti szövetségén ak debreceni 
fiókja vasárnap délután közgyűlést 
tartott, amely alkalommal vendégül 
látták Siegmuud Eleket, a kiváló 
geológust a budapesti műegyetem 
európai hírnevű professzorát. A 
közgyűlésen érdekes értekezletet tar­
tott Siegmund Elek a hortobágyi 
saikesföldek természetéről és a 
megjavítás módjairól. Megállapította, 
hogy a hortobágyi szikesföld víz­
ben könnyen oldható sót tartalmai. 
Ennek dacára igen nagy terület 
gazdaságosan hasznosítható volna, 
ha megfelelő öntözéssel a sásierme- 
lésre rendezkednének be. Bizonyos 
tervszerűséggel és alkalmas forgás- 
rendszer létesítésével a legtermékei- 
lenebb szikest is műveihetővé lehet 
tenni.

Az értékes előadásért a nagy­
számú érdekelt gazdaközönség és 
az egyesületi tagok nevében Rácz 
Lajos dr. és Jármy Tamás főtaná­
csos köszönetét mondott. Az előadás 
előtt Jármy Tamás elnök a mérnök­
kamara megalakulásának részleteivel 
foglalkozott és elismerését fejezte ki 
a debreceni karnak, amely nagy­
részben hozzájárult, hogy az orszá 
gos magyar mérnökkamara megala­
kítási akciója sikerülhetett.

— Dr. Linucnoerger János 
püspöki I onferencián. Dr. Linden- 
berger János püspöki helynök tegnap 
Budapestre utazott, hogy a r, kath. 
püspöki konferencián jelen legyen. 
A l onfer-mcia 8 án kezdődik és 
három napig fog tartani s Csonka- 
Magyarország püspökei s a csonka 
egyházmegyék püspöki helynökei 
vesznek riszt rajta. Dr. Lindenberger 
János csütörtökön fog visszaérkezni 
Debrecenbe

— Az alispán elutazott. Pá- 
kozdy Sándor alispán szombaton 
Budapestre, onnan pedig Balaton 
földvárra utazott családi ügyben. Az 
alispán néhány napig marad távol.

— Megnyílt az egyetemi gyógy­
tár. A Tisza István tudományos­
egyetem külön gyógyszertárat ren­
dezett be, amely az összes klinikai 
intézeteket ellátja a szükséges gyógy­
szerekkel. Az uj gyógyszertárt, mely 
e hó elsején nyílt meg, Mikó Sán­
dor dr. orvos és gyógyszerész 
vezeti.

— Elhunyt főjegyző. Hajdú­
vármegye tisztikara ismét szegé­
nyebb lett egy régi kipróbált derék 
köztisztviselővel. Kállay Ignác volt 
földesi főjegyző törvényhatósági bi- 
zórtsági tag, fö'.desi földbirtokos 
tisztes öreg korban földesi birtokán 
elhalálozott. Kállay Ignác valamikor 
jelentős szerepet játszott a vármegye 
közigazgatási életében, törvényható­
sági bizottsági tagsági ideje alatt 
pedig a közgyűléseken több alka­
lommal felszólalt. Frappáns felszó­
lalásai igen érdekesek voltak. A 
vármegyeházára hétfőn Kállay Ignác 
elhalálozása alkalmából, a gyász 
jeléül, fekete lobogót tűztek ki. 
Temetése kedden lesz Földesen.

— Eperfa iskola a nagyerdőn. 
Az országos selyem tenyésztési 
felügyelőség Debrecen város nagy­
erdei faiskolájából 8 holdnyi terüle­
tet veit bérbe eperfa tenyésztésre A 
várossal kötött szerződést Eszterházy 
min. tanácsos a napokban irta aki. 
Az eperfa iskolát csemetékkel az 
Atom tátja el.

Téglás községben a min apában 
osztották ki a földbirtokreform ke­
retében a kishaszonbérleteket. ösz- 
szesen 119 földműves részesült kis- 
haszonbérletben, akik közül 70 meg­
tartotta a kihasított területet, inig 
a többi igénylő gróf Degenfeld Pál 
földesurral kiegyezett, olymódon 
hogy a részükre kijelölt területet 
felesben művelik meg. A kijelölt te­
rület bérleti árát holdanként 150 kg

A Hatvan-utcán öngyilkos lett 
egy házmestert kire az a gyanú, hogy 

része volt a Csillag-féle betörésbem
Betörők a Csillag József füszerkereskedésben. — A kasszát 
is megakarták fúrni. — A házmester gyanús szerepe. — 
A betörők a mennyezetet kibontották és agy hatoltak az 

ődetbe.
Vasárnapról hétfőre virradó éj­

szaka betörés történt a Hatvan-utca • 
15. szám alatt. A betörés maga nem 
is nagyon érdekes, inkább az azt kö­
vető események, melyekről a „Deb- 
reczen“ munkatársa az alábbiakat 
jelenti.

Hétfőn reggel a rendes időben nyi­
totta ki Csillag József füszerkeres- 
kedő Hatvan-utca 15. szám alatt le­
vő füszerkereskedését. A nyitás után 
feltűnt a személyzetnek, hogy az I 
üzletben az áruk nagy összevissza- I 
Ságban állanak; majd miután job­
ban körülnéztek, megállapították, 
hogy az üzletben betörők garázdál­
kodtak. Az esetet azonnal bejelen­
tették a rendőrségnek, ahonnan I 
maga dr Tóth Gyula rendőrkapi- I 
tény a bűnügyi osztály főnöke szál- | 
lőtt ki és a detektivekkel a nyomo- ‘ 
zást bevezette.

Elsőbben is a detektívek átvizs­
gálták az üzletet. Ennek során meg­
állapították, hogy a betörők a 13. 
számú ház felől a földszintes üzlet­
helyiség padlására lopóztak. Ott a 
padláson az üzlet mennyezetét ki­
bontották és leereszkedtek az üz­
letbe....

Az üzletben aztán árukkal megra­
kodtak és az ott levő kasszát akar­
ták megfúrni. A kasszafurás közben 
azonban megzavarhatta valaki a be­
törők munkáját, mert a magukkal 
hozott, kőmives munkáknál is szük­
séges szerszámokat hátrahagyva, 
több — eddig még ki nem számított 
értékű — holmival együtt távoztak.

A helyszíni szemle után a detek­
tívek puhatolózni kezdtek. Nemcsak 
a Hatvan-utca 15., de a Hatvan­
utca 13. szám alatt levő házmestert, 
Kocsis Sándort is kihallgatták. Ter­
mészetesen az esetről Kocsis Sándor 
semmit sem akart tudni, és kijelen­
tette, hogy ő egész éjszaka aludt. 
A Hatvan-utca 13. számú házban 
azonban kihallgattak többek között 
egy cselédet is, aki előadta, hogy 
hétfőn hajnal felé járt már az idő, 
amikor Kocsis Sándor házmester a 
Csillag-cég egyik szolgáját engedte 
'■i a kapun. A szolga hátán egy zsák 
volt, mely állítólag krumplival volt 
megrakva.

Erre a nyomozást a szolga ellen 
is megindították. Hétfőn dél felé 

Qaxdasáqi magvak;
Lucerna, Lóhere, Répa, Bükköny, Angolperje, Kerti pázsit
Cinkorcirok, Kendermag, Mák, Borsó, Lenci stb valami •

Brfurti konyhakerti és viráqmagvak valamint.

a legiztosabban termő valódi jól bevált fajokban, legolcsóbban kaphatók
KONTSEá GÉZÁNÁL, Dehrecxen, Kossuth-utca.

Ha elegánsan akar járni, 
vtsároljon szövetet *

Mentein és netteméi Kossuth-u. z. (Városháza épület.)

búza árában állapította meg a föld­
birtokrendező bíróság'. A bérösszeg 
felét a földigénylők már kifizették, 
inig a másik felét szeptember első 
napjaiban fizetik ki. A kishaszon- 
bérletek kiosztása a legnagyobb 
csendben minden zavaró momentum 
nélkül folyt le, melyért a legtelje­
sebb elismerés a falu érdemes elöl­
járóságát és Téglás megértő lakos­
ságát illeti.

járt az idő. A kapitányságról épen 
egy detektív akart Kocsis Sándor 
lakására kiszállani, amikor telefo­
non azt jelentették a. Csillag-cégtől, 
hogy Kocsis Sándor házmester la­
kásán, szobájának gerendájára fel­
akasztotta magát....

A rendőrségtől egy rendőrbizot.f- 
ság szállott ki a helyszínre, ott azon­
ban már csak Kocsis Sándor halá­
lát konstatálhatták....

A rendőrségnek az a gyanúja, 
hogy Kocsis Sándornak része volt 
a betörésben és a büntetéstől való fé­
lelmében lett öngyilkos. Ezt bizo­
nyítja az is, hogy Kocsis Sándor ko­
rábban kőmives segéd volt és több 
alkalommal követett el. kisebb na­
gyobb lopásokat. — Kocsis Sándor 
hűn részességét bizonyítja aztán az 
is; hogy a hajnali órákban eresztet­
te ki a Csillag-cég szolgáját, akinek 
a’ éjszakai órákban semmi keresni­
valója nem lehetett a Hatvan-utca 
13. szám alatt...

A betörést — mint a gyanú sej­
teti — Kocsis Sándor azzal a bizo­
nyos egyénnel követte el, akit hét­
főn a hajnali órákban láttak ki­
jönni a Hatvan-utca 13. számú ház­
ból. Most, a rendőrség ezután az 
egyén után kutat.

Az éjszaka folyamán a Debreczen 
munkatársa telefonon azt jelenti, 
hogy a rendőrségnek sikerült elfog­
ni azt azt az egyént, akit Kocsis 
Sándor házmester ma hajnalban a 
Hatvan-utca 13. számú házból kien­
gedett.

Az illető Szilágyi István 23 éves 
bolti szolga, aki a Csillag-cégnél 
volt alkalmazásban. Előálíittatása 
után a rendőrségen megkezdték ki­
hallgatását. Tagadja, hogy része 
volna, a, bűncselekményben. Annyit, 
azonban már beismert, hogy ma 
hajnalban tényleg kiengedte Kocsis 
Sándor házmester a Hatvan-utca 13. 
számú házból. A burgonyára vonat­
kozólag azt mondta, hogv az az ő 
porciója volt s azt szállította haza. 
Eddig a krumplit Kocsisnál tar­
totta.

A délutáni helyszíni szemle alkal­
mával talált betörő szerszámokat a 
rendőrség lefoglalta. Megfogják ál­
lapítani, hogy azokkal követték-e el 
a betörést.

.Csak egy mosolyt!,,,
Egyik pénzintézet igazgatójához beállít 

a gyakornok. Fizetés emelést kér.
— Most mennyi a fizetése? — kérdi 

az igazgató.
— Ötszázezer korona havonta.
— ügy, ötszázezer korona havonta. 

Hány éves?
— Huszonegy.
— Micsoda ? Huszonegy éves és ötszáz­

ezer korona fizetés nem efég ? Tudja 
mennyi volt nekem a maga korában? Ölvén 
korona fizetésem és megéltem belőle. Magá­
nak félmillió sem elég ? Hallatlan. Azonnal 
takarodjon előlem, nem kap egy fillér 
javítást sem.
o—o—O—0—0—O 0—0—0—0—o—o

— Hét millió az egyetemi hall­
gatóknak. Rendkívül sikeres, úgy 
erkölcsi mint anyagi tekintetben a 
szokásos vidéki előadások nívóját 
messze felül múló matinét rendezett 
f. hó 5 én Mezőtúron a debreceni 
egyetemi ifjúság, amelynek tiszta 
jövedelme a különböző ifjúsági 
egyesületeké. A mezőtúri Úri Kaszinó 
diszterméi zsúfolásig megtöltötte az 
egész vármegyéből összejö t közön­
ség. A műsort Vághy.-Benyovszsy 
László nyitotta meg. Saját verseit 
szavalta szerzőtől megszokott rutin­
nal és hatással. Utána Magyar Mihály 
joghallgató lépett a közönség elé s 
játszott el Hubay Jenőtől egy nehány 
kiváló darabot. Peleskei Sándor fő­
iskolai szenior jól interpretált sza­
valatát nagy örömmel fogadta a 
közönség. Utána Páricsy Pál immár 
országos relációkban is híres, fiatal 
hegedű művészünk száma követ­
kezett, Nagy Miklósné, ki zongorán 
kisérte, osztozott vele a tapsvihar­
ban. Popovics Konstantin joghallgató 
vig monológgal, Farkas László és 
Solymossy József jhittanhaligatók 
pedig Herczeg Ferenc „Két ember*1 
cimü drámai jelenetét adták elő 
óriási siker mellett. Az est utolsó 
számát Solymossy József adta, köny- 
nyed, kellemes, vig versek szavalá­
sában. A műsort Széchy János hírlap 
író konferálta. Mezőtúr közönsége a 
legnagyobb szeretettel fogadta az 
50 -60 főből álló vendég csapatot, 
mely viszont egy feledhetetlen esté­
vel kedveskedett. Bár az elszámolá­
sok még folynak; megállapítható, 
hogy a befolyt jövedelem a hét 
millió korona körül mozog. Itt em­
lítjük meg, hogy dr. Tankő Béla 
egyetemi tanár ez estére tervezett 
előadása a tudós professzor indisz- 
pozíciója miatt nem volt megtartható.

— Kulturdélután a Katholikus 
Otthonban. A Katholikus Otthon 
kulturdélutánjai során vasárnap 
Beöthy György opostoli kormányzói 
helynöki titkár tartott magas szín­
vonalú előadást az „Oltáriszentség 
és a társadalom" címen. Azt fejte 
gette, hogy az aucharisztikának 
nagy javító és erkölcsnemesilő sze­
repe van. Az előadást nagy közön­
ség hallgatta végig.

—- E hó 9 ig be kell fizetni a 
kincstári részesedést a pótlakbér 
után. A tvárosi adóhivatal közli, 
hogy az 1924 évi februári bérév­
negyedre pótlólag fizetendő 50 szá j 
zalékos házbér különbözetek útin 
járó kincstári házhaszonrészesedés a 
házbirtokosok által f. évi áprifis hó 
9-éig bezárólag befizetendő a városi 
adópénztárba. — A befizetéssel egy­
idejűleg beterjesztendő a házbérfi­
zetési pótjegyzék. A befizetés pósti 
utján is eszközölhető. A torlódások 
elkerülése végett kívánatos is. — 
A pósta utján történt befizetéseknél 
az utalvány szelvényen illetve pósíai 
befizetési lapon fel jegyzendő mely 
házak után fizettetik a kincstári ház- 
haszonrészesedés. — A befizetések 
ís bevallások keiületenkén:, házán-'- 
ként küiön-külön eszköziieiők.



— Elhunyt plébános. Toron ! 
látván nyugalmazott crperesplébános 
életének 84 éviben tegnapelőtt esíe 
csendesen elhunv*, Temetése ma, 
Itedden délután 4 órakor lesz a r. 
kath. temető kápolnájából. Az el­
hunyt kiváló lelkész volt, 58 évig 
volt áldozó pap, Halálát széleskörű 
rokonság gyászolja.

— A város öt millió koronáért 
megveszi néhai Tüdős János 
könyvtárát. A város a mai tanács­
ülésen Csűrös Ferenc közművelő­
dési tanácsos javaslatára elhatározta, 
iogy a nemrégiben elhalt Tüdős 
ános ügyvéd é6 volt országgyűlési 
[épviselő könyvtárát, amely kiváló 
ogtudományi és szépirodalmi, tör- 
énelmi munkákat tartalmaz s ame- 
yet az elhunyt családja a városnak 
ajánlott fel megvételre, 5 millió 
koronáért megveszi,

— Az Ipartestület köréből. A 
kovács szakosztály 9-én, szerda 
délután 6 órakor ülést tart az ipar­
testület tanácstermében. Az ügyek 
fontosságára való tekintettel pontos 
és okvetlen megjelenést kér elnök­
ség. — Az összes építész, építő 
mesterek, a képesített kőműves cs 
ács mesterek felkéretnek, hogy 
szerda délután ’6 órakor több fon­
tos ügyben tartandó szakosztályi 
ülésén az ipartestületben megjelenni 
szíveskedjenek. Elnök.

— Pályázat a nagyerdei ten­
iszpályákra. Nyiry Ernő ügyvéd 
arra kérte a várost, hogy az egyik 
tenniszpályát kibérelhesse. A tanács 
véglegesen nem döntött a kérelem­
ben, hanem úgy határozott, hogy a 
három nagyerdei teniszpálya bér­
letére, — amelyek még nincsenek 
bérbeadva, —• pályázatot fog hir­
detni még április hónapban. A 
kikiáltási árat a tanács 10 arany 
koronában állapította meg.

— Kitisztítják a Kondorost. A 
városi tanács tudvalévőén tervbe 
vette a Kondoros, a Kádár árok és 
a Cselei árok kitisztítását. A mai, 
hétfői tanácsülésben Zöld József ta­
nácsnok bejelentette, hogy a tisz­
títási munkálatok 10 ezer aranyko­
ronába kerülnek, javasolta, hogy az 
érdekelt földbirtokosokat hívják meg 
egy értekezletre, melyen megálla­
podnának arra vonatkozólag, hogy 
a város és az érdekeltek milyen 
mértékben és arányban viseljék a 
költségeket. A tanács elfogadta a 
javaslatot s úgy határozott, hogy 
tisztítási munkálatokat junius 1-ig 
a kultúrmérnöki hivatallal fogja el­
végeztetni.

— A városi illetékbélyegeket 
a névérték ötvenszereséért áruba 
bocsájtják. A nemrég forgalomban 
volt városi illeték bélyegek értéke­
sítésére senki sem gondolt, míg egy 
filetelista ajánlatot nem adott be a 
tanácshoz olyan értelemben, hogy 
az eredeti címletek huszonötszeresét 
hajlandó fketni a megmaradt városi 
béjegekért. Ezek a bélyegek ugyanis 
egyre emelkedő értékek képviselnek 
mivel folyton fokozódó kereslet tár­
gyát képezi. A tanács visszautasította 
az ajánlatot, mert a vételárat e fo­
gadhat tlan csekélynek tartja. Az 
illeék béjegeket a tanács a házi­
pénztár u'ján hozza forgalomba a 
névérték ötvenszeresi árán.

— Értekezlet a kamatánál. 
A szanálási programnak kapcsola 
osan a keresi edelmi és iparkamara 
’anácstermében ma kedden este 6 
órakor pénzügyi kereskedelmi és 
ipari szakcsporljainak bevonásával 
értekezle el tar*, Az értekerte'en 
kifejezésre juttatott kívánságok és 
észrevételek alapján fogja a kamara 
sürgős fe terjes?t-'sct megtenni. Az 
értekezletre sz'lo meghívókat ma 
délelőtt kézbesítik.

50 százalékkal emelték a gáz és villanyárakat
A világítási vállalat szerint az árak rnéy; így sem érték el 

a békebeli aranyparitásos árakat.

Debrecen sz. kir. város világítási | 
vállalata közli hivatalosan a követ­
kezőket:

A városi tanács ma tartott ülésén 
tekintettel a szénárakban, vasúti 
fuvardíjakban, valamint a valutáris 
viszonyokban beállott nagymérvű 
változásokra, 1924 április 1-től kezd­
ve a gáz és villamos áram egység­
árát a következőkép állapította meg: 

Gáz: Köbméterenkint bárkinek 
bármely célra egységesen 3000 ko­
rona. %

Villamos áram: világításra: Ma­
gánosoknak: 1—10 kilowattóráig 4500 
korona, 11—20 kilowattóráig 5100 ko­
rona, 21—30 kilowattóráig 6000 ko­
rona; üzletek, kávéházak, vendég­
lők, műhelyek, irodák, bankok, szín­
házak, mozgószinházak, stb. azaz 
mindazon fogyasztók, kiknek mód­
jukban van terheiket üzletfeleikre 
áthárítani, valamint a Máv. minden

Megverte a cipészt, mert nem hitelezett
Két pár cipő és

Érdekes és tárgyát tekintve a hu­
mor mesgyéjét érintő büntető per 
folyt le tegnap délelőtt Ujfalussy 
törvényszéki tanácselnök tanácsa 
előtt.

A delikvens, Fábián Antal hely­
beli kovács mester zsarolás és köny- 
nyü testisértér vétsége miatt került 
a vádlottak padjára.

A per Fábián cipőrendeléséböl ke­
letkezett, melyet Jakab Sándor deb­
receni cipész mesternél eszközölt. — 
Jakab a megrendelt pár cipőt a ren­
des időben leszállította s mivel a va­
lutáris viszonyok már 1921. nyarán 
is meglehetős bizonytalanok voltak, 
kérte munkája ellenértékének azon­
nali kifizetését, de mikor Fábián tu­
domására hozta, hogy jelenleg nincs 
pénze, majd csak a jövő hét szom­
batján fog fizetni, a cipőket magá­
hoz véve távosni készült. Ebből cse- 
te-paté támadt. Fábián követelte, 
hogy a cipő, ha mindjárt hitelbe is,

ÜQ2E

— A debreceni ingatlan for­
galom. A telekkönyvi hivatalban az 
elmúlt héten a következő ingatlanok 
vásárlását jelentették be: Rosenfeld 
Jenő veszi özv. Rózenfeld Salamonná 
Miklós utca 4. számú házának egy- 
kilenced részét 37 millió koronáért. 
Szolnoki János és neje veszi Balogh 
Juliánná és társai Teleki utca 74. sz.

rillaurte berendezett totorgyára ti modern vállalata
Debrecen, Ferencz József-ut 68. sz.

A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőz- 
fürész és Faárugyár RT hajlított bútorainak kizárólagos eladási he.ye Debrecen 

város területén.
Állandó butorklállltía s ebédlő, háló, uriszoba és leányszoba berende­

zésekből, úgyszintén n.’gyválaszték konyha bútorokban is!

A legszebb színekben, a legjobb minőségben 

lírai kanaaiMk líisniül 3oo,ooo K 
Ággal jtieiiatok eíMíiI 24o,©oo k 

nagy választék mosóárukban felöltőszövetekben

Feldhelm Imre posztóhá- 
zában KossuSh-oto S. sz. |

intézménye, a Dohánygyár, Gazda­
sági Akadémia, az állami, katinai 
hivatalok és intézmények részére ki- 
lowattóránkint 6960 kor.: cl magán­
testületek által fenntartott iskolák 
és árvaházak részére kilowattórán- 
kint 6300 korona: d) lakás és üzlet 
együttes (egy órán) világítása kilo- 
wattóránkint 6300 korona; e) egyhá­
zak által fenntartott iskoláknak ki- 
lowattóránkint 3600 korona); f) mo­
torfogyasztóknak a szerződések ki­
vételével • kilowattóránkint 4500 
korona: csengőt ransforíná torokért
évi átalány 12,000 korona.

Az emelés agy a gáznál mint a 
villanynál kereken 50 százalék, azon­
ban még igy sem érte a békebeli 
aranyparitásos árakat (kiloicatórán- 
kint 60 fillér) mert az április 1-től 
érvényben levő árak a békebeli 
aranyparitás szerint csak 28—43 fil­
lérnek felelnek meg.

kő ve tkezm és? vei.
de ott maradjon. Jakab hallani sem 
akart róla. Szó-szót követett, a he­
vesvérű. izmos termetű kovács mes­
ter csakhamar ütlegelni kezdte ci­
pője készítőjét, úgy hogy az több 
kisebb-nagyobb sérülést szenvedett. 
Fábián a bíróság előtt nem is ta­
gadta az esetet, csak büntetlen elő­
életét hangoztatta. Itt következik a 
humor. A delikvensnek nem igen le­
hetett tudomása a casus jurlacairs 
intézményéről s a bűnügyi nyilván­
tartó hivatalokról sem. Egészen na­
gyot nézett, mikor a. bíró a fejére 
olvasta, hogy már több ízben volt 
büntetve. A többek közt testi sér­
tésért 8 napot, orgazdaságért egy 
hónapot kapott.

A bíróság súlyosbító körülmény­
nek vette büntetett előéletét s 15 
napi elzárásra, továbbá 50,000 koro­
na pénzbüntetésre ítélte el. — Fábián 
felebbezést jelentett be.

alatti házát 178 millió koronáért. 
Jámbor Imre és neje veszi Szabó 
István és neje Kertész-utca 4. sz. 
alatti házát 59 millió 600 ezer 
koronáért.

— Minden vasárnap 4s 
Ünnepnap PORTER SÖR 
csapolás a Vasúti vendég­
lőben.

— Szegeden Is körözik a dk- 
<asztó pén tárosnöt. A sikkaszt 5 
p n.rtVcsnö, a i a kő li napok 
egyikén megszökött a C anak cég 
millf'ival. n.ég mindig fog Jkoilatja 
a rendőrséget- Mnt memrlu • Varpáné 
Rákosi Gizella ügyébe i a rendőr:ég 
megkereste az o száj vd. mennyi 
rendőrkapitánysága:. A my.kresé- 
86)re. azonban c-upán csak Szé­
fedről érkezett vá'asz. A szegedi 
rendőrség azt a vál srt l ü’tte a 
d breczeni rendőrségnek. ho?y Rá­
kosi Gjzellá! a szegedi rendőrség 
már régót3 körözi sikkasztás és 
csa’ás elkövetése miatt Előéltére 
ven rtlozólag a szegedi rendőrség 
art jelen ette r> d/brcczem rendőr­
ségiek, hogy R íkosi G :cl a tényle 
hallgatója vo't a szegedi női felső 
keitskedelmi i kólának, azonban ott 
érettségi vizsgát nem t ti. így ki­
derült, hogy z érittsógi bizonyít­
ványa köz'ir.s ges hamisiivány,

— Egy tatonn leszúrta a 
csendőrt. A P.ac ufcá'i vasárnap 
délután tgy e ’.dig még ismeretlen 
katona szóváltásba elegyedett Barfa 
Lajos esendő-rt). A szóváltás hevé­
ben a katona a csendért bajonetjé- 
ve! halántékon srurta. N gy tunul- 
tus keletkezett erre. Előkerült az 
egyik rendőr is aki Bartát fejsérü­
léssel beszállította a közeiben lakó 
Széli Ká'mán orvos renc’e öjébe. 
Ott Bartát a rendőrervos bekötözte, 
majd telefonon értesítette a mentő­
ket és a rendőrséget. Bar'a Lajost 
a mentők sérüléseivel Leszállították 
a katona kórházba. Állapota súlyos.

— Aki hamar akar meggazda­
godni. 1921. júliusában, az áremel­
kedések „ravaszán" Szabó Istvánná 
z3ákai lakos, 50 kg. búzát adott 
kölcsön egy odavaló szegény em­
bernek, akit Hásá> Imrének hívnak. 
A visszafizetést teemészetbrn kellett 
és közölni. Mikor Há.ás pár nap 
múlva megjelent a vissza fizetésre 
a zsugori öreg asszony 12 kg. ka­
matot követett tőle. Hásás eleinte 
nem akarta megfizetni a szokatlan 
kamatot, de mikor Szabóné nem 
adta vissza neki kölcsönbekért hor­
dóját, kénytelen volt kiszolgáltatni 
magét az uzsorásnak. A feljelentést 
ellenben ellene megtelte, Ez ügyben 
rna folyt le a főtárgyé lás Ujfalussy 
tanácsa előtt. A bíróság 50.000 ko­
rona pénzbüntetésre i élte Szabónét. 
A büntetés kicsinységét az feszi in­
dokolttá, hogy a bíróság tekintetbe 
vette a vádlott magas korát.

— A pályaudvari szarkák. Az 
elmúlt napokban három ízben meg­
történt már, hogy a debreceni pá­
lyaudvaron ismeretlen tettesek szál­
lítmányokat dézsmáltak meg. A 
máv. raktárfőnökség legulóbb azt 
jelentette a rendőrségnek, hogy a 
íadányi pályaudvaron veszteglő 
33,323 számú fedett teherkocsi abla­
kát ismeretlen tettesek feltörték és 
onnan 134 csomag pipa dohányt 
loptak el. A feljelentés alapján a 
rendőröég nyomozást indított.

— Meghiúsult öngyilkosság. 
Vasárnap délután 5 órako a Széc­
henyi-utca 14. szám alatt Kelemen 
Erzsébet cselédleány öngyilkossági 
szándékból felakasztotta magát. Az 
épen akkor hazaérkező szolgálat • 
adója észrevette és elvágta a köte­
let, igy a leány életben maradt.
- Öngyilkos lett, mert nem ta­

lálta meg a forgalmi adókönyvet. 
Tabokovics Bernát böszörményi ke­
reskedőnél lakott Kiss Róza nevű 
leánv. A gazdája elvesztette a for­
galmi adókönyvéí s utasította a 
leányt, hogy keresse meg. Kiss Róza 
nem tudta megtalálni. Emiatti bána­
tában marólúgot ivott.

„Antisanol" izzadás ellen.
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járna, ha a fürdő 
üzemet.

a
Egy-

FÉNYKÉPÍSZETI CIKKEK
SPRINGER könyvesboltban,

Kávéházban, vendéglőben 
és a fodrásznál követelje a 
Debreczent.

a

A városházán egyébként éppen ma 
hallottuk beavatott helyen az egész 
ügy historikumát. Az a társaság, a 
mely a Margit-fürdőt bírja, miután 

fürdőüzeni mostanában nem ren-

eS-sSva

REGGEL ÓRÁIG
a Modarn Cabaré

Szent Anna>u*
Húsvéti ajándéktárgyak, fésű- és par­
füm casetták. Bel- és külföldi illatsze­
rek, szanpanok, púderek, kölni vizek 

gvári áron aluli kiárusítása.

Maggar Gábor a kubai posta szól­
ója megunta szegényes életviszo- 
,-ait és elhatározta, hogy bármi 

de pénzt kerít. Hallott is. olva- 
szállitásol-

a beadvánnyal 
hozott lmtáioza-

DEAC
ma, kedden délután 6 órakor választ­
mányi ülést tart az Egyetemi Kör­
ben.

Zsigmond művészete 
emelkedett segebén a 
tás jelentőségét úgy dokumentálja 
ahogy kiváltságos, 
tudhatja csupán. —

.i

A C •okonai-szmhaz műsora :
Kedd, Lluzakalásr, s.indirab, B) bérlet. 
Szeuta, Buzakalás , szin iarab, C) bér. 
Csütörtök, Gés. k, op., D) bérlet.
Péntek, H’mlet, tragédia, bérletszünft. 

Somlai m. v.
Szombat, A vatgyáros, színmű, bérlet- 

s.ünet. Somlai m, v.
Vasárnap, délután, Sárga csikó, nép­

színmű. Som’ai ni v.
Vasárnap, este, Ócskái brigadéros, szil- 

mü. Bérletszünet. Somlai m. v.

(Móricz Zsigmond darabja a Csokonai 
Színházban.)

Bizonyos, hogy sok az örök es fe­
lejthetetlen érték mindabban, ami­
nek szépséget és valóságul Móricz 

hozta: mai 
művészi alko-

jes határozótt súgót 
ntairóvn is avathat.)- 
fordulat még 
súg, az öntud 
igazságot kereső szerelem 
még nem teljew hatosu, -- 
eredetibben és 
iáivá még nim 
relem halaim;: 
den emlékeztei 
kument urnáira.

nagy művész. 
........__ _ Ám stílusa is 
tgyik legtisztább jelenség az. iroda­
lomban: csupa oly szépséget, igaz­
ságét varázsol elénk, aminél csak 
tökéletes művészet produkálhat.

Fejlődésében elérte Móricz a tel- 
Biztonsága drá- 

ám ezúttal ily 
nem történt: a házas- 
íosságot, mélységet es 

e rajza 
c dráma 

lagabban nmfi- 
A viharzó 

óban sok min- 
cz erejének do- 

....... ............... részletek szépek 
s ezek értekei Halassy Mariska gyö­
nyörű alakításában meghatónk, meg 
Tagadónk voltak a Csokonai-szinbaz 
előadásában is. Szuggeszfivebben. 
igazabban s artisztikusabhan alig 
lehet ily nő-typust elképzelni, mint 
ahogy e nagystílű művésznő ntegje-,- 
lenitette. Hozzá igazán méltó volt 
ezen az estén Csapó Mária, akinek 
alakításában egy liafal müvesztc- 
hetség pompás ki virágzását láttuk: 
e színpadi alak és jellem igazságát 
oly biztosan megtalálta, szerepe ér­
tékelésében s színésznői ervenyesü- 
Jésében oly érdekes volt, hogy ezen 
az estén mint beérkezett. kitűnő szí­
nésznőt ünnepelhettük. Sajnos, az 
előadás egyebekben László Gyula és 
Bolkó bármely nagyszerű együttes­
ben is feltűnő epizód-alakjain, to­
vábbá Markovits és Sötét hatásos, 
jellegzetes figuráin kívül jót nem 
igen hozott. Vértes nem tudott elég­
gé erőteljes és őszinte lenni, ám ez- 
nttal stílustalan és invencióban volt, 
n sokszor oly kiváló Rajz Ferenc is.

(I. i.)

OLÁH GÁBOR ÉS TATAY ZOLTÁN 
OPERÁT ÍRTAK. A k v dó iió, Oláh Gábor 
a magyar költők egyik legtehetségesebbje 
szöveget irt Tatay Zoltán dr. tb, városi 
tanácsnok epy felvonásra terjedő opera 
Szerzeményéhez. Az irodalmi esemény 
érdekessége, hotv a bemutató a Csokonai 
ezinházban történik. Az egy felvonásos 
opera cime egyelőre rém került nyilvá­
nosságra. Ezt mee’epeiésnek tartogatják a 
szerzők. Annyit sikerült megtudnunk, hógy 
az uj opera izig-vétig magyaros, deb­
receni.

4 színházt iroda jelentései:
Somlay Arthur, ez a világhírű művész, 

Vendégszerepel péntektől hétfőig a szín­
házban. Helyárak 100 vzáralekkal emelve. 
Jegyelővét. Bérlők kedvezményben.

A Csokonai színház igazgatósága tiaz- 
tctettel édesíti a t. közönséget, hogy a 
tisztviselő esték kivételével a napi kedvez- 
fflényes jegyeket az igazgató vagy meg- 
MÜÉtia utalja ki délelőtt fél 12-től fél 1-ig 
¢8 délután 5—6-ig. Más időben az igaz­
gató jegyeket nem utalványoz.

B) bérletben kerül ma kedden meg- 
mettésre Móricz Zsigmond színdarabé 
„Butakalász1*, mely a tegnapi bemuta ó 
kaiméval nagy sikert aratolt és élénk 
Iákra adott alkalmat színházi körökben. 
Csütörtökön D) bérletben Kádár Bőske 
I uj primadonnával, Mímosa szerepében, 

ones hervadhatatlan operettéje 
• kerül megismétlésre

A Maukásbiztositó a Margit-fürdőért. 
Beadványnyal fordult a városhoz a fürdő megmentése 
érdekében. — A város nem tehet semmit, mert magántulaj­
donról van szó. — A Demkéve! akarták elcserélni a fürdőt.

A városi tanács tegnapi ülésen 
táigyalták azt a beadványt, melyet 
a debreceni Munkásbiztositó pénztár 
intézett a városi tanácshoz a Mar­
git-fürdő megszüntetése ügyében. A 
beadványban a Munkásbiztositó el­
mondja, hogy a munkások egészség­
ügyi viszonyaira is nagy hátránnyal 
járna, ha a fürdő megszüntetné az

A városi tanács 
kapcsolatban nem 
tót, hanem csupán megállapította, 
hogy miután a Margit-fürdő teljesen 
magántulajdon, így n városnak néni 
áll módjában és jogában a fürdő 
m cg s - kilósét m eg a kod á ly oz ni.

Héfs^áte^et koronát sikkasztott a kabaí 
postas^oíga.

E$>y postautalványra ráhamísitotta a címzett nevét.

ga
ny
utón. .......
sott is postai szállításokról. mar elő­
re nagystílű szélhámosnak érezte 
magát. A legelső sikkasztást rend­
kívül otromba utón követte el, úgy 
hogy azonnal lefüleltél-;.

A község 700,000 koronát kapott 
Debrecenből. Az utalvány az ő kezén

Nézze meg donságait a 

Brüi! Ernő
női divatházában, Piac u. 29. 

A Városházával szemben 
hol kaphat: 

méter 80 cm széles sárga 
vászon ...................................
darab hímzett női ing . .
méter francia voíl . . .
pár fekete női harisnya . .
méter mosott siffon . . .
drb. fehér vászon zsebkendő 
méter 120 cm széles Neumann 
scheviott..............................
méter tiszta cérna zefir . .
drb francia alsó nadrág . .
drb férfi ing. 2 gallér, dupla 
kézelővel.............................

150 cn széles fekete klott, angol 
Kosmanosi kartonok . . .
Mosó grenadinok ....

Két oldalas, két személyes klott 
paplan...................................

Férfi ruha és női kosztüm kelmék 
óriási választékban

Áraim valódiságáról vételkötelezett­
ség nélkül meggyőződhet.

Cégre tessék figyelni I

FIST MOS
■SHBK ^iMEFE$-íO BBMBB

kifogástalanul mindennemű ruhát
Csapó-utca 28. Csapó-utca 95

labilis, olyan irányban puhatolód- 
zott, hogy nem-e venné meg a város 
két-három milliárd koronáért a für­
dőt vagy elcserélné-e a Demke. épü­
letével, mely tudvalévőén a város tu­
lajdona és annak a nyomdaüzemnek, 
melyet a Margit-fürdő helyére akar­
nak vinni, célszerűbb lett volna. 
Igen ám, — mondották nekünk — de 
n város mai súlyos helyzetében még­
ha közcélt szolgálna is, magánérde­
keltség hasznára Hiten nagy áldoza­
tot nem hozhat, természetes tehát, 
hogy a puhatolódzás eredménytelen 
maradt. Jog szerint más módon alig­
ha lehet megakadályozni a Margit- 
fürdő bezárását, de azt hiszem — fe­
jezte be szavait informátorunk 
egy7 társadalmi akciónak eredménye 
lehetne az irányban, hogy a közön­
ség ne veszítse el ezt a kétségtele­
nül fontos közegészségügyi intéz­
ményt. * 

is keresztülment, igyekezett tehát 
legelső alkalmat felhasználni, 
szerűen aláírta a jegyző, meg a bíró 
nevét az utalványnak, a pénzt pedig 
magához vette. A hétszázezer papír­
korona azonban fel sem melegedett, 
nala, mert a csendőrség, melyet a. 
posta értesített, azonnal elfogta. — 
Tegnap szállitották az ügyészségi 
fogházba. — A vizsgáló bíróság dr 
Aczél Jenőt rendelte ki védőjéül.

Gyógyszertáramban 

utíniiiíuk 
megbízható, intelligens, jó családból 

való úri leányt 

azonnali belépésre 
keresek, — ugyancsak egy megbízható 
laboráns ?íut vagy leányt 

szintén azonnalra keresek. Jelentkez­
hetni lehet egész nap 

LRDSZER Hülös syöfjyserész 
oyfijjsztrtíiáliaii 

DEBRECZEN, CSAPU-UTCA 22.

Magyar válogatett—olasz vá­
logatott 7:1 (2:0).

A 35,000 főnyi rekordközönség tom­
boló örömmámorral fogadta a ma­
gyar fiuk fölényes győzelmét. Olim­
piai reménységünk megvalósulásá­
nak előjelét látjuk az impozáns gyö. 
zelemben. Értékes nagyon a magyar 
váogatott győzelme, különösen érté­
kes most, amikor már idehaza is so­
kan a magyar labdarugó sport lélek­
harangjának utószavát látták az 
utóbbi évek válogatott mérkőzésének 
sikertelenségében. A nagy aránya 
győzelem nem magyarázható az olasi 
csapat gyengeségével, mert ők egyen 
rangú ellenfelek voltak s a magyar 
csatársor magasan álló technikai ké­
szültsége domborodott ki az ered­
ményűién A magyar csapat: Jeny, 
Eisenhoffer, Opata, Molnár. Braun 
csatázósora tüneményes munkái vég 
zett. Fedezetsor már sokkal gyengébb 
volt. Fogl II. hátvédő a szokott biz 
tos volt, míg Zsák, a kapus, a lég 
csodásabb védést mutatta. A gólokat 
Molnár (3), Braun (2), Eisenhoffer s 
Opata lőtték. A magyarok második 
és az olaszok egyetlen gólja 11-ből 
eredt.

Vasárnapi bajnoki mérkőzés.
Ny. Törekvés—DMTK 1:0.

A DMTK csatárainak tehetetlen- 
sge juttatta a nyíregyházai csapatot 
az értékes pontokhoz. A Törevésböl 
Károlyi kapus, Danu, Budavári csa­
tárok és Palitz balszélső tűnt ki, mig 
a DMTK-bau a közvetlen védelem 
volt jó.

BUSE—DEAC 0:0.
AhihetetJen balszerencsével játszó 

egyetemi csapat képtelen volt egy 
gólt is elérni. Állandó DEAC fölény 
mellett, mely különösen a második 
félidőben szinte nyomasztóvá vált, 
lövés lövés után ment az ujfalusiak 
kapujára, egyrésze mellé, mig vagy 
négy biztos gólnak látszó lövést a 
kapufa fogott. A BUSE szokott tak­
tikájához híven egy-egy nehezen 
megkaparintott labdát messze előre 
vágott, mikor is megkezdődött a ver­
senyfutás a szélső s a hátvéd között, 
s ha a szélső fogta meg, csak akkor 
tudtak kissé veszélyesek lenni, amit 
azonban Lányi nagy’ bravúrral biz­
tosan tisztázott. A DEAC hói még 
Csáky, Cseszkó, Ökrös, Fröhner vol­
tak jók. A BUSE-ból Svéd, Fodor 
tűntek ki. Jó biró volt Paulo.

//, osztály.
KTE—Nagy káliéi SE 1:1. 

Szövetségi díj.
DKASE II.-DEAC 2 2:0.

Barátságos mérkőzés.
DTE—DGASE 12:1. Mindvégig fair 

játék, melyen a DTE átigazolás alatt 
levő játékosai csillogtatták tudásu­
kat. A Gazdászcsapat nívósán véde­
kezett. *

DKASE 
választmánya holnap, szerdán esti 
8 órakor, a Royal kávéház éttermé­
ben ülést tart.*

Kerületi birkózó bajnokságok
Vasárnap qste bonyolította, le * 

MBSOSz keleti kerülete a kerületi 
birkózó bajnokságokat, a DMTK 
rendezésében, a III. osztályú váróte- 
rembn, nagyon szép közönség előtt-

Eredmények a következők:
Légsuly: bajnok: Győry DMTo 

2. Stina NyTVE.



2. KeUncr DTC. 3. Czóx'ény DEAC.
" Könnyüsuly: bajnok Kis DMTE. 
2. Szabó NyTVE.
' Kisküzépsuly bajnok Toldi NyTVE 
2. Erdei DVSC.

Nagyközépsuly: bajnok: Kepecs 
])MTE. 2. Váczi DTE.
Q—o—o—o—o—o o—o—o—o—o—o 
Felelős szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF 

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó­
vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli Hir/ap 
nyomdájában.

Legszebb kalapok ‘“““j 
Frank Edénél.

Kellemes flratlol 
csak úgy szerez magának, ha ez 

alkalomra szükséges 

Illatszereket, 
pipere cikkeket, 

locsolókat 
aikndéktáoyakat 

mnálli Sáiiír 
„[Hír illalalííáta 
szerzi be Piac-utca 64, szám. 

Manlcur !

Emelkedtek a* árfolyamok a« értéktőzsdén.
Az utótőzsdén eííanyhwlt az iránytat.

A mai tőzsdén már nyitáskor ked­
vező hangulat uralkodott, a kontre- 
min ugyanis fedező vásárlásokat 
kezdett. A bécsi kedvező hírek is 
hozzájárultak ahhoz a szilárdulóhoz 
amely az arbitrázs értékek piacáról 
indult ki és az egész piacra kiter­
jedt.

Az átlagos [emelkedés 5 százalék 
volt, de 10, sőt egyes papírokban 
20—25 százalék ár javulás is elő­
fordult.

Reá izációs törekvésekre azonban 
a zárlat felé némi árcsökkenés állt 
be, az árfolyamok átlag 5 száza 
lékkai magasabban zártak a legutolsó 
zárlati áraknál.

A koszfpénz olcsó volta is előse- 
gitette a szilárdságot. Azonnalra 1 
és fél százalék, a Icgközel bbi kasz- 
szára pedig 2—2 egynegyed szá­
zalékkel kapható volt a hetipénz.

Zárlatkor a forgalom élénkülő az 
irányzat szilárd.

Az utótözsdén
Az utótőzsdén az irányzat gyen­

gült, mert a nyereségbiztositó eladá- 
sok az árfolyamokat valamivel le­
nyomták,

Az árak a középnivón mozogtak, 
a következő árak fordultak elő :

Kér. bank 16óű, Georgia 520, 
Strunimer 5050, Nasiei 2900, Féltén 
130. Szikra 79, Hungária r. t. 500, 
Ganz Danub 4565, Ganz vili 2450, 
Fegyver 1450, Hazai bank 339, Hi­
tel 242. Salgó 520, Ingatlanbank 
330, Pesti Hazai 5330, Földüiteí

A terménytőzsde csendes.
Élénk.ebb nyitás után a forgalom 

elcsendesedett, az irányzat a szon- 
batihoz képest változatlan maradt. 
A hivatalos árak a takarmány árpa 
kivételével változatlanak maradtak. 
Takarmány árpa 270-290 000.

Magvak.
Lucerna magyar 900 — 1050, ló­

here nagy aranka mentes 10—12,000, 
nagy arankás 8 fél —10.0G0.

Ferencvárosi sertésvásár.
Felhajtás körülbelül 1800, Árak: 

könnyű 22—24,000, közép 24 — 
24500, nehéz 23 -25000, süldő 
19000.

A takarékkorona árfo- 
• Iyama 100 takarékkorona 
I egyenlő 114 papírkoronávaL

_J__ -
I

Zürichi zárlat.

Budapest 80.
Páris 3345 London 2489, New- 

york 573 fél, Brüsszel 28 fél, Milánó 
25 fél, Berlin 122 fél, Béc« 87 
hét-nyolcad, Szófia 410, Bukarest 
295, Belgrád 710.

Nemesfémpiac.

Az ezüst 1 koronás 6000, a 2 
koronás 12,000 szinarany grammja 
50 ezer, platina grammja 220 ezer, 
a tizkoronás arany 165 ezer, a 
huszkoronás arany 330 ezer korona.

A debreceni sertésvásár.

5 hétfői sertésvásáron 80 kövér 
sert'.s került felhajtásra. A príma 
23-24, a középminőségü 22—23, a 
silány minőségű 21 ezer koronától 
feljebb cserélt gazdát. A sovány 
sertéspiac más képet mutatót*. Kis 
felhajtás jelentkezett a nagy keres­
lettel szemben. Élősúlyban 20—24 
ezer korona közti árfolyamon kel­
tek el.

A devizakőzeont árfo’yam0.!:

Ejv darab , (7’Ull Ara (Eladh) ;

Dollár. . . • 77030 K 79600 K
Angol font . • 331960 t< 344900 K ‘
Hollandi forint . 28709 K 296G0 K í
Francia frank . 4520 K 4 60 K ’
Sviici frank . 131 0 K 13700 K l
Lóra . . . • 550 K 3 ü K J
Cseh korona . 2295 K 2355 K g
I nj 395 K 410 K i

3455 K 3535 K ji
Di íí . • . 950 K 93ó K
100 r.. márka . .... —
Lengyel márka - fill. — fül.
Osztrák korona 108 111
Napoleonarariy 268500 pé nz.

fi budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban.
A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 7 924 7-án.

Bankok:
Angol-magy. 98 1C5 102
Ang.-osztr. — —
Bosny. agr. 79 84 79
Iparbank 10 11 lu<7
Fabnk 6 7 /
Földhitelbank 450 401 500
Hazai 270 288 275
Hermes — 74 72
Hungária — -- —
Szlavón jelz. 69 72 66
Lloyd bank 17 18 '18
Magyar hitel 715 748 745
Ingatlan 300 333 321
Cseh bank 30 33 32
Forgalmi bank 62 65 62
Jelzáloghitel 140 150 148
Keresk. hitel 40 45 44
Leszámítoló 106 113 112
Általános — 16 16
Amerikai 17 19 18
Magy.-ném. b. 70 72 71
Oirszbank 26 31 30
Közp. jelz.. 19 21 20
Városi bank 13 13 13
Mercur 21 22 21
Nemzeti 52 53 53
Osztrák hitel 243 25r 230
Keresk. bank 1680 1775° 1750
Verkehisb. — — —
Wiener B. — 170
Ailantica 51 55 55

Takarékpénztárak
Belvárosi 36 37 37
Lipótárosi 13 13 13
Kőbányai 40 . 41 40
Egyes ’föv. 22 1 240 232
Ali, takarék 210 2 2 222
Moktár 215 245 245
Pesti hazai 5200 5700 5475

Biztosítók :

Pesti Vikt. 270 290 272
Transdan 80 85 81
Bányák és téglagyárak:

Kátrány
Bauxit 
Biuxit-trust 
Bcocsoni 
Borsodi 
Lőrinci
Csepeli építő 
Cement 
Északmagy. 
Szászvári 
Kohó 
Istvántégla 
Köb. gőzt. 
Drasche 
Magnezit 
Aszfalt
Ált. Kőszénb.
Kerámia 
Móri szén 
N: gybátenyi 
Salgó 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió bánya 
Urikányi

Athenaeum
Fővárosi 
Franklin 
Glóbus
Ku-ossy 
Palias
Pes i könyvny.
Révai
Rig er 
Siephaneum 
Ujságüzem

46 48 45
— — —

495 510 500
1400 1450 1400

180 187 180
100 105 105
70 71 70

110 113 110
— — —

475 500 475
530 680 650

50 53 50
— ltü 140

2850 3000 2850
62 65 62

3525 3625 3550
- 120 120

180 210 180
760 786 782

13 15 13
260 265 260

— — —
930 990 950

Nyomdák:
220 242

54 64
34 35

190 .196

242
12

165
55
35

190

— — 85
— - 110
11 13 12
12 12 12

Vasművek és gépgyárak:
!. Magy. Bizt. 13400 14150 12250
Fonciére 395 450 440
Magy.-frarc. — 700 700
Jég — 380 370
Pannónia b. 3700 3800 3930

Malmok :
Bick-malont 73 78 76
Borsod-misk. 170 184 178
Concoid.a 57 6'2 60
B.-csabai .— 60 60
I. bpests gtn. 155 165 154
Törökszentm. 26 28 26
Gizella 70 7 1 71
Hungária 130 15D 135
Krály 20 33 31

Bródi vagon 
Coburg 
Co vin gép 
Csáity
Gazd. gép 
Fábián
Fegyver 
Fémkeresk.
Franki. 
Qanz-Dan. 
Oanz-vill. 
Kistarcsai
Györfíy—Wolff 
H fherr

aszab
Kissling

150 145 145
— 58 57

8 9 8
_ 23 •23

155 170 165
8 10 a

1300 1425 1325

160 170 170 
i 175 4500 4225 
1925 2050 1950

55 63 55

40 43 40
18 20 18

Kühne 60 66 60
Láng 170 188 175
Lipták 15 18 15
MAG 45 48 48
Magyar acél 280 310 300
Belga fém 160 180 175
Mérieggyár 29 31 31
Motorgyár 40 46 46
Ólomáru 27 32 30
Chaudoir 180 190 180
Vegyipar 30 35 30
Vagongyár — 110 110
Pál ágfi 11 12 11
Rex hajó — 11 8
Rima 158 172 161
Roessemann 60 66 63
Roíhmtiller 17 20 19
Schlick 91 101 93
SchuEer — 45 45
Teudloff — 125 125
Unitas autó — 29 28
Vulkán 140 150 140
Wörner — 25 25
Mechanikai — 25 25

Cukorgyárak:
Délcukor 720 730 725
Horv. cukor 1125 1175 1175
Magyar cukor 3950 4175 4150
Georgia 567 600 573
Mezőhegyest 328 349 330
Stummer 2950 3600 2950

Élelmiszervállalatok:
Czinner 13 13 13
Fiumei rizs 4700 4900 4901)
Fructus — 12 12
Halle yésztő — —
Halkeresk. 26 27 26
Szalámi 21 31 28
Ó.eán 39 45 39
Püspöki 21 24 22
Tokaji — — 50
Villányi 50 54 50

Gáz- és villamossági 
vállalatok:

Alt. gázizzó
Légszesz 
Izzó
Just-lzzó

17

739
8

20
850
760

9

17
900
755

8
Auer — 350 350
Pnöbus 41 43 41
Vasmegyei 60 64 ül
Lámpa 175 190 186

.*•' Olajmüvek;
Marosv. 130 150 130
Olaj 108 115 110

í Sörgyárak cs szeszipari
vállalatok:

Baróti 8 10 9
Részvénysör 256 280 25 <
Temesi szesz 250 255 253
Fővárosi sör 42 48 44
Gschwindt 2'30 210 208
Győri szesz — — —
Keglevich 17 19 18
Kiralysör 95 105 105
Polgári sör 750 800 750
Krausz szesz — 80 80
Pannónia sör 20 21 18
Temesi sör — — —

Szállodák és gyógyfürdők
Hungária — — —
Royal 235 290 280
Égisz 48 53 50
Liget-szan. 22 25 22
Schwartzer 100 105 100
Lukácsfürdö 8 10 9

Textilipari vállalatok:
Wernst. textil — — —
Gyapjumoső 64 72 68
Szövökötö 34 36 35
Goldbergér 136 140 135
Győri textil 25 27 76
Juta 170 190 190
Kar on 83 92 83
Kender 85 90 90
Pamut 350 370 355
Szegedi kend. 530 575 540
Unió textil — 14 13
Jaquard — — —

Vegyipari vállalatok
Chinoin 44 50 45
1 lanica 177 187 177
Diana 10 11 10
Spódium 257 270 264
Fi ra 118 140 120
H rg, mii'r. 270 285 270
Keleti-Mur. 42 44 42
Kiéin szappan 8 9 9
Klotild 140 145 140
Szik’a 68 80 69
T >rök 32 38 32
War.der 32 34 33
Szánkéiieg — 14 13
Labor — 20 20

Különféle vállalatok:
Bárdi 16 19 18
Bórri 112 118 í 15
Brassói 4 '5 437 '4
Corvin-fiim ,7 24 2
Dorogi 27 29 ..8

Dunán!, sert.
P p r
Felien
G-.ö.i bőr
H ngva
Kábel
"irályautó
Őstermelő
' ium ni
Névét mezög.
Vasutforg.
I t rrexiin
S'ar
Telefon
T rttl cipő 
Unió
Szolnoki
Pálíalvai

89 90 85
53 60 57
— —
30 35 31
38 40 39
— — —■

<5 7 7
320 360 355
500 545 525
320 335 330
325 335 300

31 33 32
28 34 33

210 231 230
— — —
32 33 32

8 10 9
38 4 241

Faipari vállalatok:
Mercurfa
Cserző

6
34

6
36

8
33

Dunaharaszti 9 11 1 1
Egyesült fa —• — —
Fotnir 20 21 20
Guttniann 540 600 575
Hazai fa 200 245 240
Honi fa 9 10 10
Köröshányai 6 6 6
Kronberger 20 21 20
Lignum 110 120 120
Hilelfa — 48 46
Amerikai — 17 18
Erdő — b L6
Magyar Lloyd — — 135
Malomsoky 9 13 ÍZ
Nemzeti fa 490 500 500
Lichtig 7 8 7
Ofa 670 700 195
Rézbányái 180 200 —
Slavonia 135 145 126
Thék 100 105 100
Nasiei 29C0 3100 3025
Viktória b. 7 8 8
Zabolai 155 190 185
Zentai 220 230 220
Erdöbizt. — — —

Közlekedési vállalatok:
Adria 2050 2200 2150
Közúti 34 37 36
Városi 42 35 35
BÚR — —. 29
Délivasut 92 98 95
MFTR 435 450 480
Levínle 340 325 310
Miskolci 45 50 47
Nbvá 162 176 172
Áilamvasut 645 670 665
Tröszt 126 138 135
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Tavaszi iiidosihoi
férfi és női gyapjúszövet 

különlegességekben 

megérkeztek I

ÓLMOT veszntik bármily mennyiségbe 1 
arga-u. 5. Nyomda. ,

Legolcsóbb árban 
férfi felöltök, női köpeny 

ír

0
VESZÜNK, VARGA 
UTCA 5 NYOMDA.

Legolcsóbban szerezhetők 
be a legújabb divata 

tavaszi 
átmeneti, kabát és 

Sltönyszöveteli

Ha ezt a hirdetést 
felmut^ja

o

kedveiméiben ré
szewl a:

o

ElsilvljeicunEk 
ftlietamM

APRÓ H1RDECESEK.
ELADÓK: ládák, cég'ábla, eeőköpenyeg, 

csizma, csizmanadray. Timárv. 11.
HENCSEREK, plüss, szövet, bőr, 

vászon, díványok, afrik lószőr mat­
racok, szalon és bőrgarnitúrák ké­
szen kaphatók Debreczenszky kár­
pitosnál, Ilalköz 8. Javításokat ju 
tányos áron vállalok.

».*á. jt^aasMHnvMB

Elektromotorokat 
dvnamókat szakszerűen tekercsel 
ja.il, elad, cseré', delejgyujtók t, 
fetzméröket lelcf>>nok-t, villamos 
csengőket és egvéb legkomplikáltabb 
munkát készít FÖLDVÁRI, Debre­
ceni Első Elektrotechnikai Gyár 
Széchenyi u. 55. Telefon 168. összes 
villamossági és szerelési anyagok 
legolcsóbb napi árban.

CSERÉPKÁLYHÁK, alig használtak el­
adók. Tímár-utca 11.

I urnán* Húsvéti illatszerek*!

I BÁN Piac-11. 21. Óriási választék! Előny ár.k I

BEKÖLTÖZHETŐ négy egyszerű szo­
bát, előszobát, konyhát, borpincét, kelet 
kap, ha a Titnár-u 11. sz. házat meg- 
veszi.

SDANVAT ezüstöt> briliánsai, hamis 
nHniOl.^ti-g^^asabb árban 
WamB!^?g-.Egi3Ei V E A & >Ar

STEM«Bíl?Wm.2.l-!ÓM.

Feldbeím Bézsénél
Piac z-u t c z a 67. s z 
Telefon: 11—05. s z.

SS KSH 
Eke, Borona, Répavágő, Szecskavágó, Plantage és mindenféle 

mezőgazdasági gépek 

PIRAMIS" Magyar ffliíftÉ 

k fiirt Mtti l l. Hói 
Piac ucca 64- szám.

Gabona, erötakarmány és magosztály. - 
SZÁMOK: 13-43 és 12—50.

3ü I
TELEFON I

tavaszi női felőli© uldon 
Ságok megérkeztek lég 
nagyobb választékban

Csoda szép ruhák. Ele­
gáns kosztümök. Divatos 
női felöltők covercó, ber­
ber! és angol kelméből. 
Nappa és antilop kabátok 

Eredeti párizsi
A>WÜi,öl PMOTfik 

modell ka lapok.
i téli itrniMI ttiwwiii ir«i reion, a a

MOSOTT

s

ÁLLANDÓAN minden nap NYITVA

réggé! óráig
a Modem Cabaré

i CayönyörÉsi nyakkendők 
J Frartk Edénél

n

•Sjg HÉSIlKFiKtÉJ
mellett készítek öltönyt 

kosztümö'.

TSGDES J.
33éterfi«i-u. 42. ss.

ADOLF

Angol 
szenetek 

legnagyobb 
áruháza.

Selyem fényű

„Burbery

If
nagy választékban.

Maradékok 
leszállított űrboni

Vétóm ény szer némi 
Kérjük o I. közönség 

d. b. lűtogntúsúf.


